
           SĂRBĂTORIREA UNIRII PRINCIPATELOR ROMÂNE 
                                    - FILIALA TULCEA 
 
   Pe 5 ianuarie 1859, colonelul Alexandru Ioan Cuza a fost ales domn al Moldovei, iar 

pe 24 ianuarie 1859, domn al Țării Romanești, făcându-se astfel Unirea Principatelor 
Române. 

 Domnitorul Alexandru Ioan Cuza, a rămas in istorie ca Domnul Unirii, fiind iubit de 
popor și mai ales de armată, el a 

  - înlocuit alfabetul chirilic al limbii române, cu cel latin; 
  -a înființat învățământul primar gratuit și obligatoriu; 
  -a înființat armata națională, Ministerul de Război, Garda Națională; 
  -a înființat Ministerul de Externe si diplomația românească; 
  -a înființat Universitățile Iași și București și a pus bazele Academiei Române; 
  -a înființat instanțele judecătorești, tribunalele, Curtea de Apel si Curtea de Casație. 
In 7 ani cât a fost primul șef de stat al României, Alexandru Ion Cuza a avut realizări 

spectaculoase, nu numai cele arătate mai sus. 
Acum, la 165 de ani de la Unirea Principatelor Române, și în Tulcea, ca în toate 

localitățile, s-a celebrat această mare aniversare.  
După primirea raportului dat subprefectului MEMET TIMUR, de către locțiitorul 

comandantului garnizoanei, cdor. ing. ISCIUC PETRICĂ, activitățile s-au desfășurat după 
protocolul obișnuit. 

Printre alte activitați, in Piața Tricolorului, s-a desfășurat un ceremonial militar-religios 
la care au participat oficialități locale, șefii structurilor militare, un sobor de preoți, elevi, 
profesori, militari, reprezentanți ai unor Instituții și ai unor partide politice, reprezentanți 
ai mass-media locale, locuitori ai ai orașului și nu în ultimul rând o delegație numeroasă a 
A.N.C.M.R.R. “Alexandru Ioan Cuza”, filiala “Contraamiral IACOB BĂLAN” Tulcea, condusă 
de președintele acesteia- cdor. (r.) ZAHARIA ION și formată din (numele nu neapărat in 
ordinea funcțiilor și gradelor pe car le au) cdor. (r.) LĂDARU EUSEBIU, col. (r.) ȘERBENCU 
SAVA, cpt. (r.) NEDELCU ION, col. (r.) DIACONU IONEL, lt. cdor. (r.) CHERCIU VICTOR, 
Mr.(r.) LEONTE FLORIN, M.M. pr.(r.) TUDOR DUMITRU, col. (r.) COMAN CONSTANTIN, 
subsemnatul și din partea A.N.C.M.R.R. – M.I. filiala Tulcea, col. (r.) IVAN VICTOR și col. 
(r.) CHIRIAC ION. 

Activitatea din Piața Tricolorului s-a incheiat cu un frumos program artistic susținut de 
invitați de seamă, precum si interpreți locali. 

 

           LA MULȚI ANI ROMÂNIA! LA MULȚI ANI, ROMÂNI! 
                    

Corespondent: cdor. (r.) Romeo STOICA– Prim-vicepresedintele ANCMRR  filiala TULCEA 
   Foto: Costel Constantinescu  - Comunicare si Relații Externe la Consiliul Judetean TULCEA 
 
 
 



 
 

 
 

 
 



 
 

 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 


